

2026年世预赛抽签,国足和韩国、泰国同组

# 除了拼命 别无选择

北京时间7月27日下午,2026美加墨世界杯亚洲区预选赛抽签仪式在亚足联总部举行。中国队与韩国、泰国、新加坡队/关岛队同分在C组。相对于其他小组,C组称得上是“死亡之组”,但中国队仍有以小组前两名出线的实力,突围关键在于自身不掉链子,放下思想包袱,拿到该拿下的分。

现代快报+记者 王卫 综合新华社



扬科维奇能带领国足拿到一个出线名额吗 新华社发

## 打进18强赛是底线

2026年世界杯首次扩军至48支球队,亚足联的参赛名额由此前的4.5个增加至8.5个。本届世界杯预选赛,亚足联共有46个协会成员参加,抽签分两轮进行,第一轮,由世界排名位列亚洲第27-46位的20支球队“捉对厮杀”,他们将在10月12日和10月17日进行两回合比赛,争取进入36强的名额。

由于中国男足位列世界第80位,亚洲第11位,因此直接进入第二阶段的36强抽签。36强赛一共分成9个小组,每组4支球队,前两名的直接晋级18强赛,争夺8.5个世界杯正赛名额。同时,这18支球队还将直接晋级2027年亚洲杯的正赛。通过抽签,中国队与老对手韩国队、泰国队以及新加坡队和关岛队之间的胜者分在同一组。

在世界杯扩军的大背景下,以往的12强赛成了如今的18强赛。在36进18这个环节,国足必须打进18强赛,是很多球迷对于这支球队的最低要求,因为第三阶段的18强赛才是真正的重头戏。第二阶段的9个小组前两名一共18支球队将会被重新分为3组,每组6支球队,前两名的直接获得世界杯正赛的门票,参加2026年美加墨世界杯。三、四名参加第四阶段比赛,争夺另外2.5个名额。

根据赛程,36强赛将于今年的11月份开始,到2024年6月份结束。中国队的初步赛程为:第一轮2023年11月16日,泰国队VS中国队;第二轮2023年11月21日,中国队VS韩国队;第三轮2024年3月21日,新加坡/关岛VS中国队;第四轮2024年3月26日,中国队VS新加坡/关岛队;第五轮2024年6月6日,中国队VS泰国队;第六轮2024年6月11日,韩国队VS中国队(主场球队列前)。

## 中国队能否突围?

中国队要想杀进世界杯,第一道坎就是36强赛。从抽签结果看,中国队签运不

佳,在第一档球队中抽到了实力最强之一的韩国队,而泰国队也几乎是第三档球队中最强的。

目前看,第四档球队无论是新加坡队还是关岛队晋级,应该都没有可能对其他三支球队造成威胁。这意味着在韩国队实力高出一筹的情况下,中国队和泰国队相互间的胜负至关重要。

提到泰国队,很多球迷会瞬间想到10年前那场中国队1:5惨败的热身赛。但从交手记录来看,中国队还是占据上风。2019年亚洲杯,中国队2:1逆转击败泰国队后晋级八强。

作为东南亚足坛“霸主”,泰国队近年来进步不算明显,目前世界排名113位,在东南亚范围开始遭遇越南甚至印度尼西亚队的挑战。从2019年亚洲杯看,他们状态起伏较大,小组赛首轮大比分输给印度队,但随后又能胜巴林队、平阿联酋队,从小组出线。

不过,自2019年中国杯以来,中国队已经长达4年多没有和泰国队交手。以中国队目前实力而言,对阵泰国队这一档次的球队并无必胜把握。对中国队来说,更重要的恐怕还是做好自己,绝不可轻视对手。中国队主帅扬科维奇此前就曾直言:“我们没有资格轻视任何对手,所有比赛都要全力以赴。”

当然,面对小组实力最强的韩国队,中国队也要尽量争取拿分,而在对阵第四档球队时则要尽量多进球。

虽然只有6场比赛,但整个赛程长达近7个月,变数很多。因此,中国队切不可因一场胜利或失利就盲目乐观或陷入绝望;足球场上一切皆有可能,最重要的是展现出应有的水平和风貌,打好每一场比赛。

距离11月预选赛打响还有不到4个月。从近期热身赛看,中国男足精神面貌有所改观,但问题也不少。扬科维奇显然也看到了这一点,他坦言自己不能满足于进球和胜利,作为主教练要永远专注于解决问题,会利用每一期集训来让球队不断调整进步。

## 分组

A组:卡塔尔、印度、科威特、阿富汗/蒙古

B组:日本、叙利亚、朝鲜、缅甸/中国澳门

C组:韩国、中国、泰国、新加坡/关岛

D组:阿曼、吉尔吉斯斯坦、马来西亚、中国台北/东帝汶

E组:伊朗、乌兹别克斯坦、土库曼斯坦、中国香港/不丹

F组:伊拉克、越南、菲律宾、印尼/文莱

G组:沙特、约旦、塔吉克斯坦、柬埔寨/巴基斯坦

H组:阿联酋、巴林、也门/斯里兰卡、尼泊尔/老挝

I组:澳大利亚、巴勒斯坦、黎巴嫩、马尔代夫/孟加拉国

中国女足今战海地,平或负将基本小组出局

# 除了胜利 别无选择

首场0:1负于丹麦队后,中国女足于28日迎来2023女足世界杯小组赛第二个对手海地队,本场赛果将直接决定“铿锵玫瑰”的小组晋级前景。可以说,与海地队的比赛将是一场不折不扣的“生死战”,唯有取胜,中国女足才能最大程度地保留小组出线希望。

据新华社



中国队次战,水庆霞要有一些调整了 新华社发

## 晋级前景,不容乐观

22日的世界杯首轮比赛,中国女足最后时刻被丹麦队头球“绝杀”,海地队则以0:1负于英格兰队。按照目前小组积分形势,同积0分的两队都希望在本场取胜,力争出线。

理论上,中国女足如果战胜海地队,可将晋级悬念保留到小组赛最后一轮;如果战平,中国队出线希望将非常渺茫,本轮除了需要击败欧洲冠军英格兰队外,还要看丹麦队和海地队的比赛结果;如果输球,中国女足极有可能提前出局。

所以,接下来的两场小组赛,中国女足除了要全力争胜外,还要尽量少失球。一定程度上来说,对阵海地队将是“铿锵玫瑰”在本届世界杯的“生死战”。

## 走出阴影,发挥优势

目前,中国女足已经走出首场失利的阴影,主帅水庆霞24日给大家放假一天,充分休息。队长王珊珊表示,队员们心态已调整平和,输球已是过去式,下面的两场比赛至关重要。

和海地队相比,中国队有自己的优势:

第一,“主场”优势。本届世界杯,中国女足的大本营正是设在阿德莱德。本月初,队伍就已提前到达进行适应性训练,对当地环境、气候、场地都不陌生。此外,记者在采访中得知,本场球票在一周前已基本售罄,大量华人华侨球迷会到现场观战,届时能容纳1万多人的欣德马什球场有望营造出中国女足“主场”的氛围。

第二,对手主力因伤缺阵。在对阵英格

兰队的比赛中,海地队主力中后卫利马热上半场受伤下场,已确定将缺席本届世界杯剩余的比赛。此外,主力球员博赫拉、迪莫奈或多或少有伤在身,即便出场,状态未知。

第三,中国女足轻装前行。上一场输球后,全队总结了经验教训,表示将在细节处理、定位球盯人、高空球预判、后场注意力上进行提高。王珊珊在采访中也表示,海地队的迪莫奈与两个边路的实力都让人印象深刻,中国队已对此作了专门部署。水庆霞在出征前曾表示,中国足协并没有给具体的目标,所以,目前球队心态放松,更利于放手一搏。

## 背水一战,重在进攻

海地队是世界杯新军,世界排名第53位,拥有13名“00后”球员,以年轻、速度快、身体强壮著称。前锋博赫拉、蒙彼利埃射手蒙代西尔以及本月加盟豪门里昂的19岁中场迪莫奈都有女足法甲联赛经验。

本届世界杯技术研究小组成员陈婉婷分析道:“海地队技术不算好,但踢法很激进。会一直冲击(后防线)身后,亚洲球队不太容易应对,对中国队的防守是个挑战。”

面对这个特点鲜明的对手,中国队在经验和整体配合上占据优势,球队的取胜之匙在于:一是尽量压缩后防线身后的空间,防止海地队在反击中提速,同时注意对重点人员的协防。二是要做好中前场传切配合,争取发挥出技术优势。三是利用好定位球机会,打击对手防守薄弱环节。

背水一战,姑娘们必须击败对手,“进攻”可能成为中国队世界杯次战的主旋律。

## 声音 水庆霞:部分队员位置会有调整

7月27日下午,中国女足主帅水庆霞和队员张睿出席了赛前新闻发布会。

对于今天的对手海地队,水指导表示:“对于海地队,球队做了一些演练,主要是防她们的快攻。海地队的个人能力实在是太强了,这对中国女足来说是有压力的。我们要尽可能在控制好球的前提下,不给对方更多的机会。”

“第一场比赛后,我们给队员放了假,让她们好好调整,然后准备与海地队的比赛。虽然海地队的国际排名不高,但对于她们的实力不能用这个排名来衡量。她们有5名球员在法甲踢球,攻击力很强。但是我们国内联赛中也有一些个人能力特别强的球员,所以我们的球员从某种程度上讲能够适应这样的对手。中国女足肯定会做一些调整,包括王珊珊在内的一些队员,位置可

能会有调整。但我们不会因为对手的某个主力球员伤停,就去做针对性的调整。”

“队中的很多年轻球员是第一次参加世界杯,对于她们来讲这是一个成长的机会。我觉得第一场比赛中大家发挥得特别好,作为教练来说,你相信她可以,她就可以,所以要给球员更多的机会,只要她们能把平时训练中的东西打出来就行。同时老队员也会给新队员一些帮助,通过沟通提升相互间的信任度。”

“亚洲杯冠军已经成为过去,现在是世界杯,我们一切从零开始。中国女足需要一个重新向上的过程,可能在我们这一代人的身上进步不是太多,但我们希望一代接一代地努力,让中国女足重新在世界比赛中崛起。”

据澎湃新闻